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Tinnitus
På själva midsommarafton drabbades Elsa
Dunås, 13, av tinnitus; sus, brus och pip i
öronen. Det har inte gett med sig, men Elsa
har vant sig lite mer än i början, då hon bar
hörselskydd även i hemmiljö för att undgå
en försämring. Vi vill verkligen uppmana
läsekretsen att ha respekt för höga ljud –
det var ljud från live-band på en i sig allde-
les fantastisk bröllopsfest som utlöste be-
svären hos Elsa.  Trettonårsresan som hon
företog i somras tillsammans med mamma
Tove, 38, tillbringades i huvudsak i Lon-
dons parker. Londons parker är utmärkta
på alla vis, och resenärerna trivdes där
bland ekorrar och fåglar – men många an-
dra utpräglat londonska begivenheter fick
uteslutas p g a ljudnivån. ”Mina memoarer
ska heta ’Mitt liv i sus och dus’”, kommen-
terar Elsa det hela.

Nöjd omsadlare, 38
Tove Tidholm, 38, är en av de inte så få
yrkesarbetande, som sadlat om. Fjärran är
tillvaron som marknadsansvarig på bygg-
konsultföretaget Tyréns. Den dagliga
gärningen utför Tove nu i stället som lärare
på den waldorfskola, som hon för snart
tjugo år sedan lämnade, då som elev. ”Jag
har nu fått lära känna uppåt hundra trevliga
människor i åldrarna 15 och 16, och vi
diskuterar livets väsentligheter och studerar
svenska, historia, litteraturhistoria, religion
och samhällskunskap tillsammans. Det är
utomordentligt stimulerande!” berättar en
nöjd Tove.

BAKSIDAN

Kärt återseende i Kopparberg
Tack vare den omtänksamma uppsala-
familjen Falk fick familjen Dunås från
Barkarby i september åter tillbringa en
helg på Lövnäs herrgård i Kopparberg.
Hjalmar, 11, doppade sig 111 gånger i
Garhytteån den helgen – tur att det finns
bastu på Lövnäs! Finn, 42, mådde gott i
ångorna och noterade bastuns mått för
eventuella hemmabyggen. Hilda, 9, lärde
sig ro. Tove, 38, drogs som med magne-
tisk kraft till den utomordentliga bok-
lådan inne på Kopparbergs huvudgata.
Det var också helgen då Elsa, 13, förfär-
digade mycket av sin handsydda, fotsida
vadmalsmantel till lajvet hon och Hjal-
mar skulle bevista helgen därpå.

Systrarna
Elsa, 13,
(t h) och
Hilda, 9, (t v)
i den
september-
svala
Garhytteån.
Tur att bas-
tun fanns
nära till
hands!

Tove, 38, nybliven waldorflärare, har här
besökt den fina bokhandeln i Kopparberg.

”Plane spotting” inom cykelavstånd
När det biotekniska bolaget Affibody AB i
april flyttade till alldeles nyinredda lokaler
i Ulvsunda, Bromma, hamnade arbetsplat-
sen för Finn, 42, inom bekvämt cykel-
avstånd. ”Härligt att kunna cykla igen”,
säger Finn. ”Synd att förkylningen svepte
mig ur sadeln i höstas, men i vår kör jag
igång igen.” En annan trevlig sak med de
nya lokalerna är utsikten från labbet på
plan 6, tycker Finn. Närheten till Bromma
flygplats ger goda chanser till ”plane spot-
ting”. På fermentorlab ser man nästan
däckmönstret på hjulen när de inflygande
planen lågsniffar över taket. Åt andra hållet
kan Finn nostalgiskt blicka ut på gamla
Pripps (numera Carlsberg). ”Det var där jag
slangade öl hela sommaren 1983”, säger
Finn tankfullt. Kanske förlorar han sig i
minnet av den långa händelsekedja som
ledde honom till att småningom brevväxla
med Tove, då 19.

Familjefader i snickartagen
Finn, 42, har under innevarande år ådaga-
lagt en oanad skaparglädje i arbetet med en
vacker pergola, där kaprifolen och humlen
tacksamt klängt redan nu i sommar. Fram-
sidan av huset på Barsbrovägen har be-
gåvats med en portal av samma snitt som
pergolan. Men inte nog med det. Den
kreative familjefadern har dessutom av
hemforslade plywoodlådor förfärdigat en
tvåvåningskoja invid häggen i trädgården.
Kojan har han försett med sadeltak och
mellan kojan och häggen hängde under
sensommaren och hösten en härlig häng-
matta under häggens grenvalv. ”En häng-
matta kan inte överskattas i en boktokig
familj,” konstaterar Finn själv.

God Jul och Gott nytt 2003
Hela läsekretsen tillönskas fina vilsamma
helger. Må 2003 bli ett fint år för er alla!



LIVET SOM DET TER SIGFAMILJENYTT (& -ONYTT)
Fyra Waldorfare i familjen
Minnesgoda läsare av Dunås’ Allehanda
vet med sig att Elsa, 13, för drygt två år
sedan började i en waldorfskola i Spånga
(Ellen Key Skolan). I år har broder Hjal-
mar, 11, gått i storasysters fotspår, och bör-
jat i 5-an på samma skola. Samma dag bör-
jade även lillasyster Hilda, 9, i waldorf-
skola, men för henne är det Kristoffer-
skolans klass 3A som gäller, och då förstår
den uppmärksamma läsaren att mor och
dotter kan ha sällskap till skolan på morg-
narna. Ende kvarvarande icke-waldorfare
Finn, 42, kommer varje torsdags-
eftermiddag glidande i Silver, snart 16,
familjens trogna 245-a till bil, och hämtar
Hilda från fritids. ”Pappa är bäst, för han
har bil”, har den ibland SL-trötta Hilda
hörts muttra.

År 2002 -  kusinernas år
Barnen Dunås i Barkarby har i många år
kunnat glädja sig åt besöken av kusinerna
Petter (nu 12) och Tora (nu 14). För snart
två år sedan kom ett nytillskott i kusin-
skaran: Minna, dotter till Jon, 35, (bror till
Finn, 42) och hans hustru Cilla, 33. Inne-
varande år 2002 har ytterligare en hel fyr-
klöver av kusiner inträffat! Dagen före
Elsas första dag som tonåring, d.v.s. 2 juni,
föddes Alvin, Minnas lillebror. Elin, 33,
(Finns syster) nedkom 5 november med en
gosse som fått namnet Ruben. Toves, 38,
bröder Svante, 25, och Po, 31, blev under
året pappor till flickorna Lo respektive
Annie. Det tryck som barnen Dunås emel-
lanåt utövat på sina föräldrar att utöka
syskonskaran med ett s.k. sladdbarn har
lättat något, tycker Finn. Kanske är det alla
nyfödingars förtjänst?

En annan kusinskara samlades i Misterhult
i närheten av Oskarshamn, den 10 augusti i
år. Barkarbyfamiljen fick träffa många av
Finns kusiner på fadern Rolfs (1926-1979)
sida, med deras respektive och barn och
barnbarn. Bland många historier förtäljdes
även hurusom Rolfs mamma Hildur (1887-
1966) tidigt blev faderlös, när hennes
pappa Oskar avled i den sista kolera-
epidemin i Sverige på 1890-talet. Händel-
sen omnämndes i dåtidens press – se vid-
stående artikel, avskriven från ett bevarat
tidningsfragment. Hildurs mor Maria Kris-
tina hette som flicka Alderin, och var såle-
des släkt med den vittberömde månfararen
Edwin ”Buzz” Aldrin, men det är en annan
historia…

Koleran vid Fejan.
Ännu ett dödsfall.
Under gårdagen kom från Fejan den
nedslående underrättelsen att ännu ett
dödsfall af cholera asiatica inträffat bland v.
Döbelns passagerare. Den aflidne är
handlande O. Fröberg från Helsingfors.
Sjukdomen, som att börja med ej var så
oroväckande, förvärrades allt mer, och i
söndags började svåra krampanfall att
infinna sig, hvilka gjorde hans tillstånd
redan då nästan hopplöst. Den sjuke, som
bibehöll sansen till på qvällen, bad bland
annat om att man skulle telegrafera till hans
hustru, som är bosatt på landet invid
Helsingfors. Fröberg har drifvit en stor
rörelse och sysselsatt många arbetare.
Under dagen uttryckte han sin ledsnad
öfver … , ifall han aflede, skulle bli utan
arbete. Under nattens lopp försämrades den
sjukes tillstånd alltmer, krampanfallen
tilltogo, och slutligen i går vid 11-tiden på
f.m. utandades han sin sista suck.
Den aflidne, som var broder till handlande
J. Fröberg å Finspong i Östergötland
kommer att begrafvas i dag. Dödsfallet har
naturligtvis utbredt den allmännaste
förstämning å Fejan.
Märkligt är, att den aflidne icke, såsom
öfriga kolerasjuka, kan anses ha undfått
smittan genom förtärande af den omtalade
bålen med Neva-is. Allt talar i stället för att
han blifvit smittad om bord å v. Döbeln.
Fröberg, som vid sin död var 39 år gammal,
öfverflyttade för 5 år sedan härifrån till
Helsingfors, der han dref en betydande
kortvaruaffär. Han efterlemnar enka och
fem barn. Öfverresan till Sverge hade han
företagit i afsigt att helsa på sin broder å
Finspong, och han hade anmält sig att följa
med ångaren Herkules till Mariehamn, men
ändrade sig i sista stund.
Red. anm: På Fejan i Stockholms skärgård
låg ett kolerasjukhus, numera vandrarhem.

Omgivna av ”freaks”
Hilda, 9, och Tove, 38 – hur har ni egentli-
gen överlevt det här året, i skuggan av ”Sa-
gan om Ringen”? ”Jo tack, vi har tagit en
dag i sänder och skjutit in andra samtals-
ämnen emellanåt,” säger Tove luttrat.
”Men nog är de lite maniska ibland, maken
och de två äldsta barnen!” ”Tsatsiki är en
bra bok!” inflikar Hilda. ” Förresten skriver
jag egna sagor!”

Merry och Pippin som bekantar sig med
enten Lavskägge i ”Sagan om de Två Tor-
nen”? Nej, snarare två av ”freaksen”
uppflugna i en Järfälla-ek : Finn, 42, (t v)
och Hjalmar, 11, (t h).

Hilda, 9, och Hjalmar, 11, i varsin över-
slaf under en nattlig färd till Gotland. På
Gotland väntade medeltidsmarknad och
ljumma badvatten vid Fårö.

Östkustskt  skvalpande
Familjen Dunås fick i år bland annat möj-
ligheten att semestra vid Loftahammar,
nära den småländsk-östgötska landskaps-
gränsen. Denna den sista sommarlovs-
veckan var de bräckta vågorna höga och
ljummare än i mannaminne.
Barkarbyfamiljen lät sig översköljas under
förtjusta pipanden och kluckande skratt.
Det här var också sommaren då Hilda, 9,
lärde sig simma. ”Hon är en riktig bad-
gurka”, säger mamma Tove, 38.


